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“Vitézek, mi lehet ez széles föld felett szebb dolog az
végeknél?” — tette fel a kérdést Balassi Bálint 1589-ben.

És most, a 2004. esztendõben — a Balassi-emlékévben —
ezt a szépséget kellene fölfedeznem, s pár szót írni a végvári
vitézek életérõl, “az szép tisztesség”-rõl, mert hisz ma már
nehezen lehet felfogni, miféle szépségeket, miféle végeket
emlegetett a költõ…

Mikszáth Kálmán segítségével próbálom
megérteni, hogy nem úgy volt, ahogyan mai ésszel
gondoljuk. Az ország különös állapotban, az egyik
várost a török bírta, a másikat a római császár,
azután megint egy török birtok következett, majd
újra egy Habsburg-párti parcella. Esztergom is
végvár volt, ott végzõdött a török birtok, Érsekújvár
is végvár volt, mert ott végzõdött a magyar birtok.
Ugyancsak magyar végvár volt Komáron, viszont
török végvár volt Buda… Mikszáth szerint az itt
harcoló katonáknak gyöngyélete volt, mert a
fiatalság maga akart õse lenni egy elõkelõbb ágnak
a családjából, s e végbõl az élõ emberekbõl nem
õsöket kutatott a kriptákban, hanem maga csinált
egy-egy kriptára való csontot. Ez volt a virtus. A végvárak
nyughatatlan vérû daliái gyakran portyáztak, zsákmányra éhesen,
kalandra szomjasan, át-átcsaptak az egymás területeire, behajtottak
egy kis tokányra való birkanyájat vagy egy gulya egyéb állatot, de
hoztak karóra tûzendõ fejeket is, ha egy kis csetepatéra került sor…

Balassi fogalmazta meg a vitézekrõl: “Az párduckápákkal,
fényes sisakokkal, forgókkal szép mindenik”. A tavaszi,
megújuló világ segíti õket abban, hogy éhség, szomjúság, hôség
s fáradtság mulatságot jelentsen számukra.

Nemeskürty István szerint az Egy katonaének hatodik

450 éve született Balassi Bálint
strófájában katonailag és mûvészileg egyaránt tökéletes, tömör
bemutatást kapunk a magyar katonák harcmodoráról, harci
taktikájukról: “Sok vérben fertezvén arcul reá térvén ûzõt
sokszor megvernek”. Egyberoppan a két hadsereg, de az
ellenség nyomása nagy, szorongatják a lovasokat, ekkora a
huszárok “szólítatlan megtérnek”, mint a honfoglalás óta

mindig, egy jeladás, és már fordul is a csapat,
vágtat visszafelé… Menekül? Az ellenség
gyôzelemittasan utánuk veti magát. Ekkor
azonban a huszárok egyetlen rántással
megfordítják a lovaikat, szembeszállnak a
meghökkent üldözõkkel — és gyõznek.

Balassi a katonaéletet a kor legmagasabb
eszményének rangjára emelte, számára az emberség
és a vitézség a 16. századi magyar humanizmus
erkölcsi értéke. A vitézség és emberség
összekapcsolása amellett, hogy a végvári harcok
konkrét emberi gesztusaira utal, egyben szélesebb
értelmû is: a “virtus et humanitas” általános érvényû;
a katonavers az élet mai területén tevékenykedõket
is becsületes helytállásra buzdítja; a vitézek erre

adnak példát. A korabeli európai humanista poézisben az ilyenfajta
vitézi ének ismeretlen volt, csak a magyar irodalomban lett (sajnos
lehetett!) lírai témává a hazaért és kereszténységért vívott
önfeláldozó harc. Az egri vitézek harca egyszerre jelentette az édes
haza és a keresztény törvény védelmét, s így a végvári katonák
“Az jó hírért névért s a szép tisztességért õk mindent hátra hadnak,/
Emberségrõl példát, vitézségrõl formát mindeneknek õk adnak…”

Mindezekért kívánja Balassi a vitézeknek: “Mint sok fát
gyümölccsel sok jó szerencsékkel áldjon Isten mezõkbe!”

Málnási Ferenc ny.

Istenünk, Atyánk! A történelem nehéz szakaszában eléd
járulunk, hogy könyörögjünk erdélyi magyar Testvéreinkért,
akik közel hetven éve idegen hatalom súlyos igáját hordozzák.
Állj mellettük, hogy a teher, mely rájuk nehezedik, ne törje
össze õket. Ne engedd, hogy a kilátástalanság reménytelenséggé
váljék szívûkben! Segítsd õket, hogy magyarságukat, melyet
ezer éven át a történelem viharai és viszontagságai között
lelkiismeretesen megõriztek, most se sikerüljön kioltani!

Könyörgünk, õrizd meg bennük az õsi hitet, amely eddig
is a fönntartó erõ volt bennük! Ne engedd, hogy kicsinyes önzés,
haszonlesés vagy viszálykodás megakadályozza az összetartást,
megbontsa az egységet, eltántorítsa õket az õsi hittõl.

Adj, Uram, népednek hõs lelkû vezetõket, áldozatos
papokat, hitvalló híveket, akik továbbra is önzetlenül
szolgálnak Téged, és azokat, akiket reájuk bíztál!

Önts szívükbe erõt, kitartást és reménységet, hogy
nemzeti létük fennmaradásáért küzdve békében éljenek
az õket körülvevõ más nemzetekkel, és így megvalósítsák
a Te országodat!

Csíksomlyói Szûzanya! Magyarok Nagyasszonya!
Még egyszer sem mondták Rólad, hogy valakit magára
hagytál volna, aki oltalmadat kérte és segítségért Hozzád
folyamodott. Hûségedbõl merítve bizalmat, kérünk,
oltalmazd és áldd meg erdélyi magyar népedet, és
mindnyájunknak eszközöld ki, hogy megmaradjunk
egymásért vállalt felelõsségünkben egymás oldalán,
egymást támogatva, Szent István népének! Ámen.

(Elimádkozták 2004-ben a magyarországi
zarándokok Csíksomlyón és a tusnádfürdõi Mária
templomban.)

HITÜNK: Ima az erdélyi magyarságért
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E g é s z s é g ü n k
A rendszeres gyümölcsfogyasztás késlelteti az öregedést..
… állítják a szakemberek és azt ajánlják,hogy rendszeresen együnk

friss gyümölcsöt és nyers zöldséget, mert ezek rengeteg vitamint ,
ásványi anyagot és rostot tartalmaznak. Védelmet nyújtanak a krónikus
betegségek ellen, lassíthatják az öregedés folyamatát, csökkenthetik a
szív - érrendszeri  és daganatos betegségek kialakulásának esélyét.

A gyümölcsökben leggyakrabban található vitaminok:A,B1,B2,C
és E vitaminok.Az A vitamin védi a bõrt és a nyálkahártyát,a B1
vitamin az idegsejtek anyagcseréjében játszik fontos szerepet, a B2
vitamin védelmet nyújt a nyálkahártyáknak, a C vitamin növeli a
szervezet ellenállóképességét, az E vitamin erõsíti az
immunrendszert és a feltételezések szerint táplálja a bõrt, összehúzza
a pórusokat,fõleg zsíros bõrûek számára ajánlott. Az édes
gyümölcsökbõl készített pakolás táplálja a bõrt.

A zöldségeket is érdemes nyersen fogyasztani: például a paradicsom
hatékony védelmet nyújt a daganatos betegségek ellen.

Tudja-e Ön?- ,hogy:
- aki hetente – kéthetente beiktat az étrendjébe egy gyümölcsnapot ,

az nemcsak az egészsége ,hanem a fiatalsága megõrzéséért is sokat tesz ?
- a meggy, a cseresznye,a szõlõ és a szilva nagyon sok „ fiatalító”

anyagot tartalmaz ?
- a kipréselt gyümölcslevet rögtön meg kell inni,mert ha állni

hagyjuk,veszít a vitamintartalmából ?
- a savanyú gyümölcsbõl készített arcpakolás,vagy a nyers

fokhagyma fogyasztás gyulladáscsökkentõ hatással rendelkezik ?
Fontos tudnivalók:
- fogyasztás elõtt a gyümölcsöt alaposan meg kell mosni !
-a feldolgozott gyümölcsökben (kompót, lekvár,befõtt,konzerv)

kevesebb a vitamin és mivel jeletõs mennyiségû cukor hozzáadásával
készülnek,nem támogatják hatékonyan a fogyókúrát.

Persze a gyümölcsfogyasztás fiatalító hatása hatékonyabb ,ha
társítjuk az egészséges ,káros szenvedélyektõl mentes eletmóddal.Így
elkerülhetjük, hogy arcunk idõnap elõtt gyûrött legyen, szemünk
karikás, bõrünk fakó, és esetleg elmarad a lelombozó hájpacni és a
jól fejlett úszógumi megjelenése.

Az öregedés nagyon összetett folyamat, meg vannak a lelki vetületei
is. Egy biztos, nem lehet, hogy az ember élete második felét azzal töltse
el, hogy sajnálkozzon az elsõ fél elmúlása felett és leragad a tükör és a
mérleg riogatásánál. Belülrõl kell újra és újra megújjulni,így rájövünk,hogy
nagyon sok minden van amit nem csináltunk meg,vagy ha igen,rosszul.Ne
feledjük!! „ Akik jeletõs dolgokat vittek véghez az életben,azok mind
nagyra becsülték az idõt,mert tudták, hogy véges „ ( Maharishi ).

Dr. Topai Zsuzsa

– Köszönetet szeretnék mondani elsõsorban azoknak, akik
aláírásukkal támogatták államelnöki  tisztségre való jelölésemet,
valamint azoknak, akik összegyûjtötték ezeket az aláírásokat –
mondta Markó Béla, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség
államelnök-jelöltje csütörtökön, október 21-én a bukaresti
Központi Választási Irodában.

A szövetség elnöke azt követõen nyilatkozott a sajtó képviselõinek,
miután az RMDSZ szenátorainak, parlamenti képviselõinek, területi
elnökeinek, bukaresti munkatársainak, valamint az önkéntesek
jelenlétében benyújtották a Központi Választási Irodához a jelölését
tartalmazó dossziét, és a támogató aláírásokat.

A jelölést támogató aláírásokat, szám szerint 268 ezret az
RMDSZ területi szervezetei, 230 ifjúsági szervezet tagjai,
valamint többezer önkéntes gyûjtötte össze Erdély megyéiben,
illetve néhány Kárpátokon kívüli megyében és Bukarestben.

Az összegyûlt aláírások nagy száma azt bizonyítja, hogy sokan
vannak Erdélyben, Romániában olyanok, akik azt szeretnék, hogy
egy olyan országot építsünk, amelyben mindenkinek egyenlõ esélye
van arra, hogy az államelnöki tisztségért megmérkõzzön. Hiszem
azt, hogy a jövõben arra kell törekednünk, hogy ezt megvalósítsuk,
olyan Romániát kell teremtenünk, amelyben egy magyar ember is
betöltheti az államelnöki tisztséget – jelentette ki Markó Béla.

Parlamenti választások 2004

(folytatás a 8. oldalon)

Ferenc, I. (Firenze, 1768. febr. 12. – Bécs,
1835. márc. 2.): 1792-tõl magyar király,
1804-tõl osztrák, II. Ferenc néven 1806-ig
német-római császár, II. Lipót legidõsebb fia.
Trónralépte után megkezdte a forradalmi
Franciaország ellen a már apja által tervezett
fegyveres intervenciót. Mint a haladás és
felvilágosodás ellensége, erõs rendõri
uralmat és besúgórendszert épített ki;
uralmát ferenci abszolutizmusnak nevezték.
1795-ben felszámoltatta a magyarországi

jakobinus mozgalmat és a vezetõket kivégeztette. A Franciaország
ellen viselt háborúban elszenvedett több vereség és jelentõs területek
(itáliai birtokok, D-német részek) elvesztése után 1806. aug. 6-án
kénytelen volt lemondani a német-római császári címrõl. A birodalom
válságos helyzetén mit sem változtatott az 1808-i magyar
országgyûlés által fegyverbe hívott nemesi felkelés, amely 1809-ben
súlyos kudarcba fulladt. 1810-ben lányát, Mária Lujzát Napóleonhoz
adta feleségül. 1811-ben pénzdevalvációt hajtott végre, ami növelte
a magyar rendek szembenállását. Metternich politikáját követve
1812-ben segédcsapatokat bocsátott Napóleon rendelkezésére az
Oroszország elleni hadjárathoz, ennek kudarca után viszont porosz-
orosz szövetségben Franciaország ellen fordult. Napóleon bukása
után az 1814–15-i bécsi kongresszuson a Habsburgok visszanyerték
elvesztett birtokaikat. 1815. szept.-ben Frigyes Vilmos porosz királlyal
együtt aláírta Sándor orosz cár manifesztumát a Szent Szövetségrõl,
Ausztria 1820–21-ben intervenciót folytatott a nápolyi és piemonti
forradalmak ellen. Magyarországon az 1811–12-i ogy. után csak
1825-ben, a vármegyék erélyes fellépésére hívott össze országgyûlést,
amely viszont megnyitva a reformországgyûlések sorát, elõrevetítette
erõszakos abszolutista rendszerének szükségszerû bukását.

Vékás Melinda

Habsburg-házi királyok
I. FERENC
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A szabadságharc lengyel
nemzetiségû, legendás hírû „Bem
apója”, polgári származása ellenére
eljutott a forradalmi eszményekig.
Rendkivüli életpályája szorosan
kapcsolódik az európai politika
változásához. A varsói katonai
akadémián végzett fõhadnagy Napóleon
seregében tüntette ki magát, elnyerte a
francia becsületrend keresztjét.

Elsõ jelentõsebb hadvezéri sikereit
az 1830-1831.évi lengyel felkelésben
aratta. Az 1831.május 26-i

osztrolenkai csatában nemzetközi hírnevet szerzett, ezért kapta az
„Osztrolenka véres csillaga” jezõt.

Régen várt történelmi pillanat érkezett el 1848 tavaszán. Bem
bácsi a felkeléshez csatlakozott, majd egyik vezetõje lett.
Rettenthetetlen bátorsága erõt öntött katonáiba is. Õ volt az utolsó,
aki sebesülten elhagyta a barikádokat. Visszabicegett egy fogadóba,
sebét bekötötte, majd kocsisnak öltözött, Pozsonyba érve felajánlotta
szolgálatait a magyar hadseregnek. Kossuth kisebb feladatok után a
nehéz helyzetben lévõ erdélyi hadtestet bízta rá. Bem a rosszul
felfegyverzett, tapaszalatlan csapatból három hónap alatt ütõképes,
egységes sereget kovácsolt.

Bem szívén viselte katonáinak a sorsát, mert azt vallotta:”...a legelsõ
a fegyelem, utána a lelkesülés, az elégedetlen ember nem lelkesül, ezért
mindent el kell követnünk, hogy seregünkben, amennyire csak lehet,
minden ember elégedett legyen”. A rajongás, amellyel a szabadságharc
közkatonái körülvették, korán Bem apót csinált belõle. Nagyszeben
elfoglalása után 1849 márciusának végére sikerült Erdélybõl kiverniük
a császáriakat, majd a Temesközt is megtisztították tõlük, mivel Bem a
napóleoni hadvezetés taktikáját alkalmazta. Elsõ feladata volt, hogy a
helyzetet gyorsan felismerje és döntsön. A másik jellemzõje a tüzérség
hatékony alkalmazása volt. Kossuth augusztus 9-én az összevont magyar
erõk parancsnokává nevezte ki.                                    Kocsis Éva

Id. Gecse Sándor bácsit temettük, nagy részvéttel. Született
1918. júl.6-án. 1940-ben nem mentem a katonasághoz
sorozásomkor, hanem a csendõrséghez-kezdi gomolyítani az
emlékezés fonalát-több krasznai barátommal. Debrecenben volt a
felvételizés, innen Váradra küldtek csendõriskolába, hat hónapra.
Az iskola végeztével egyenesen a Vereckei hágóra vezényeltek,
két kilométerre volt az õrsünk a csodás történelmi hágótól:
Szarvasházán, A 22-es határvadászok 2.zászlóaljában. Sosem
gondoltam, hogy valaha ilyen csodás történelmi utakon járok- sóhajt
mélyet Sanyi bácsi. Végeztük a dolgunkat- erõsiti meg a kijelentését.
Jó viszonyban voltunk a katonákkal, de a lakossággal is.

Fent voltunk Oszrtahorán, a környék legmagasabb pontján,
közel 3000 m magasan.

Õrsünk 11 községet szolgált 12 csendõrrel. Munkácson volt
a központunk.

Csodás volt ez a hely számomra, a szilágysági hepehupák, a
krasznai borvidék ismeretében. 1944 õszén egy hatalmas  réten
teljesítettük szolgálatunkat, s egyszer csak észrevettük, hogy
bekerítettek az oroszok. Annyian voltak, mint a fûszál a réten.
Semmit sem kezdhettünk ellenük, csak gondolkozhattunk. Vártuk
sorsunk további alakulását. Egy hónap várakozás után elvittek az
Azovi tenger partjára Mariopolba. Ez volt az elsõ láger. Itt voltunk
három évig, az építkezésnél dolgoztunk: építettük újra a háború
pusztításait, kb.200-an voltunk, mint hadifoglyok. Újabb állomás
Kijev, Ukrajna fõvárosa. Itt egy évig dolgoztunk, ugyancsak a
romeltakaritásnál, az újjáépitésnél. Már szakképzett kõmûvesként
vezényeltek egy újabb állomásra Sztálingrádba. Ma talán
Volgogradnak hivják- keresgél az emlékei között. Gondolataim és
gondolataink messze jártak, de gondolatainkra kielégítõ, vagy
semmilyen feleletet nem kaptunk. (Gondolatkoválygásainkat tetézte
az a tény, hogy „haza felé” közeledtünk vagy közelítettek volna).
Ezután irány Szibéria, Szverdlovszk! Hallottuk a helybeliektõl
amikor már valamennyire beszédbe elegyedhettünk velük, az oly
távoli idegenben: ez volt valamikor Jekaterinyburg. A 3000 fõs
lágerlakókkal 3 évig épitettük újjá ezt a várost is. Ez volt a verkutai
láger. Itt nem ismertük a nyarat. Igaz a szibériai hideg! Hatalmas
barakokkba laktunk, ezekben is csak pufajkában lehetett
tartózkodni. A barakk közepén felállított egyetlen kályha (sem a
hasábfáktól, sem a belapátolt széntõl) csak igen kevés meleget adott.
Munkaidõben minden órában volt 10 perc „melegedõnk”. Nagyon
gyenge volt a jellegzetes fogolykoszt. Már mindenrõl lemondtunk,
semmi nem érdekelt.”Davaj robot”. Állandóan hallotuk. Tudatunk
mélyén pislákolt egy picike „haza sugár”: hátha. De a módját el
nem tudtuk képzelni. Annyit tudtunk, hogy nagyon messze van a
HAZA. Mi lenne ha nem lenne a REMÉNY? Talán teljes zavarodás.
Ilyen is volt ezalatt a több mint 10 év alatt! Nem is egy...

Vorhuta volt a legnehezebb: a számunkra közel kibírhatatlan
hideg miatt, és a teljes elzártság miatt. Öt évig semmi hírt nem
kaptunk otthonról. Késõbb engedélyeztek egyetlen vöröskeresztes
levelezõlapot, de válasz rá nem érkezett. De mégis megtörtént a
majdnem csoda, a majdnem lehetetlen. Annak, akinek a nevét
hallottuk, az hozta el- Isten után- a csodát:Adenauer: kiváltott
bennünket az orosz foglyokért cserébe. Orosz vonattal jöttünk
Focsanig, s innen ingyen HAZA.

Hazáig pufajkában, 1955-ben. A már-már hihetetlen
megtörtént. A szundikáló, pislákoló reménysugár valóság lett.
Ismertté lett az ismeretlen Haza. Nehéz elmondani azokat az
érzéseket, fõleg a mai fiataloknak, akik el nem tudják képzelni

Régi idõk katonáiOsztrolenka véres csillaga

(folytatás a 7. oldalon)

Mi ne gyõznénk? hisz Bem a vezérünk,
A szabadság régi bajnoka!
Bosszuálló fénnyel jár elõttünk
Osztrolenka véres csillaga.  

Ott megy õ, az õsz vezér; szakálla
Mint egy fehér zászló lengedez;
A kivívott diadal utáni
Békeségnek a jelképe ez.  

Ott megy õ, a vén vezér, utána
A hazának ifjusága mi,
Igy kisérik a vén zivatart a
Tengerek szilaj hullámai.  

Két nemzet van egyesûlve bennünk,
S mily két nemzet! a lengyel s magyar!
Van-e sors, amely hatalmasabb, mint
E két nemzet, ha egy célt akar?

Egy a célunk: a közös bilincset
Összetörni, melyet hordozánk,
S összetörjük, esküszünk piros mély
Sebeidre, megcsufolt hazánk!  

Küldd elénk, te koronás haramja,
Légiónként bérszolgáidat,
Hogy számodra innen a pokolba
Holttestökbül építsünk hidat.  

Mi ne gyõznénk? hisz Bem a vezérünk,
A szabadság régi bajnoka!
Bosszuálló fénnyel jár elõttünk
Osztrolenka véres csillaga!  

Bánfihunyad, 1849. március 26 - 27.

Petõfi Sándor: Az erdélyi hadsereg

Osztrolenka
Az ugyanilyen nevû járás székhelye Lomzsa (az ettõl 35 km.-

nyire) orosz-lengyel kormányzóságban, a Narev bal partján, az
Omulev torkolatával szemben, a vasút mellett. A (1890) 6438
lakos posztószövéssel foglalkozik. A mocsáros környékû város
mellett 1807-ben a franciák legyõzték az oroszokat; 1831 máj.
26-án a Skrzynecki vezérlete alatt álló lengyel hadat verték itt
meg és ezzel utat nyitottak maguknak Varsóba.
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Szobanövényeink
Sivatagi kaktuszok A VII krasznai napok alkalmával rendezett kiállításról

szeretnék beszámolni, fõleg akik valamilyen okból nem tudták
megtekinteni, de azokkal is szeretném megosztani gondolataimat,
érzéseimet akik megtekintették.

Szívet melengetõ érzés volt számomra az a bizalom, amelyet
néhány személy tanusított velem szembe akkor, amikor felkértek
a kiállítás megrendezésére.

Nagy kihívás volt számomra, de ugyanakkor óriási öröm is. Végre
tehetek valamit a krasznai emberekért és a községért- gondoltam.

Most utólag csak
azt tudom mondani,
hogy megérte.
Sikerélmény volt
számomra az
emberek pozitív
h o z z á á l l á s a ,
segítõkészsége, a
ruhák, szõttesek és
egyéb kellékek
összegyûjtésében.
Sajnálkoztak, ha csak
egy-két darabot tudtak adni, de azt szívesen adták.

A hagyománykiállításnak”A parányi hagyomány”címet
adtam, amely egy krasznai hagyományos szobát próbált
megeleveníteni vetett ággyal, padládával, asztallal, kasztennel,
székekkel, tükörrrel és néhány kellékkel.

A felvevõ ruháknál a nagylányos, menyasszony, menyecske,
idõsasszony és férfiruhát állítottam ki. Igyekeztem élethûen tükrözni
egy krasznai gazdálkodó család szobáját, szõtteseit és viseletét.

Szeretnék ezúton is köszönetet mondani mindazoknak akik
ideadva jószivvel tárgyaikat, ruháikat, szõtteseiket, segitettek
célom megvalósításában.

Pop Imre polgármester, özv.Kocsis Miklós, Sólyom Erzsébet,
özv.Birtalan Lajosné-Szabó Klára, özv. Gecse Sándorné-Bekõ
Katalin, Haraklányi Ferencné-Sólyom Erzsébet, Bartha Sándorné-
Pap Edit, Vider Samuné-Papp Berta, Szûcs Miklósné-Bárány
Klára, Székely Sándorné-Szigyártó Ágnes, Szabó Erzsébet, Birta
Klára, Jakó Sanyiné-Kocsis Erzsébet, Dimény Jánosné-Serestyén
Tercsa, id. Balogh Irma. A ruhák, tárgyak elszállításáért ifj. Bartha
Ferencnek mondok köszönetet.

(folytatás a 8. oldalon)

A kiállítás margójára

Június volt, amikor tíz évvel ezelõtt Gecse
Ibolya tanárnõ 23 tanítványa az utolsó csengetés
ünnepi hangulatában elindult az Életbe.

Az osztályból 19-en ismét találkoztunk,
hogy felidézzük a diákévek emlékeit és az
azóta eltelt idõszak történéseit. Jó érzés volt

egymásnak örülni, egymást hallgatni, amit még ünnepélyesebbé
tett az Ozsváth Ilona tanárnõ osztálya által feldíszített osztályterem
és ünnepi mûsor, a táblára felírt mottónk:”Álmodtam egy világot
magamnak, itt állok a kapui elõtt, adj erõt, hogy be tudjak lépni,
van hitem a magas falak elõtt”. (Edda mûvek).

A véndiákok nevében nagyon sok köszönet illeti Ozsváth Ilona
tanárnõt és diákjait, valamint a többi szervezõ osztálytársakat.

Valki(Székely) Zsuzsánna

A siker titkai
Hõigénye:Tavasztól õszig átlagos meleg. Télen

tartsuk õket hûvös helyen: többnyire 5-10C fok az
ideális. Ha az idõ kint nagyon hideg, az
ablakpárkányon álló növényeket be kell vinni egy
fûtetlen szobába. A szõrös kaktuszoknak télen
legalább 15 C fokra van szükségük.

Fényigénye:Válasszuk ki a lehetõ
legnaposabb helyet, elsõsorban télen.

Vízigénye:Áprilisban növeljük az öntözést
, és a májustól augusztusig terjedõ idõszakban

kezeljük úgy õket, mint a többi szobanövényt: amikor a földjük kezd
kiszáradni, alaposan öntözzük meg õket langyos vízzel. Nyár végén
kevesebb vizet adjunk és október közepétõl tartsuk a növényeket
majdnem szárazon, épp csak annyi vizet kapjanak, hogy ne kezdjenek
el fonnyadni.

Páratartalom: Ne permetezzük õket, legfontosabb igényük a friss
levegõ: meleg nyári napokon nyissuk ki az ablakot.

Átültetés: A fiatal növényeket minden tavasszal ültessük át, az
idõsebbeket csak akkor, ha szükséges. Az új cserép csak kevéssel
legyen nagyobb az elõzõnél.

Szaporítás: A legtöbb faj dugványai könnyen meggyökereznek.
Válasszuk le a hajtásdugványokat, vagy sarjakat, tavasszal vagy nyáron.
Fontos, hogy a dugványt néhány napig hagyjuk száradni( a nagy
dugványoknál ez az idõ 1-2 hét),  mielõtt tõzeg alapú földkeverékbe
helyezzük. Szaporíthatjuk magvetéssel is, csírázási hõmérséklet 21-26 fok.

Válogatta: Major Erzsébet

A tanévnyitó a tanügyiek
tiltakozó felvonulása miatt
felemásra sikerült, hisz a
halasztott évnyitó 15-én
elmaradt a tiltakozás miatt,
16-án pedig az esõ zavarta
meg a tanévnyitót. A tiltakozó
felvonuláson Krasznát 40
tanügyi káder képviselte

abban a reményben, hogy a régóta ígérgetett fizetésemelést sikerül
megsürgetni. A jelenlegi helyzet alapján az “oszd meg és uralkodj”
elv szerint történik az idõhúzás. A fût-fát ígérgetõ és pénzhiányra
utalgató illetékesek annyira beleélik magukat a ködösítésbe, hogy
már önmagukat sem tudják követni. Még kevésbé a közeli és
hosszú távú következményeket.

Az oktatásban dolgozó nevelõk és a legérintettebbek, a tanulók
valószínûleg szívesebben vennék, ha nem az Alkotmányban lenne
rögzítve a tanügy kiemelt nemzeti fontossága, hanem a költségvetésben.
Annak ellenére, hogy az utóbbi években tetemesen megnõtt az iskola
költségvetése, ez nem igazán tükrözõdik az iskolán. A megnövekedett
költségvetést felemészti az árak növekedése, valamint az évtizedek
költségvetési hiánya okozta elmaradt korszerûsítési munkálatok.

Idén nem könnyû megoldani az osztálytermek elosztását, hisz öt
épületben két váltásban oktatunk. A legnagyobb gondot a
szakiskolások elhelyezése és gyakorlati oktatása okozza terem és
felszerelés hiánya miatt. E gondok nagyrészt megoldódnának, ha
sikerülne elfogadtatni a PHARE program által meghirdetett
pályázatra benyújtott fejlesztési tervet, mely hét tanteremmel és
felszereléssel bõvítené a jelenlegi épületet illetve a szerszámkészletet.

Oláh Miklós, aligazgató

Évkezdési gondok

TIZ ÉV UTÁN
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Lármafa KERESZTÜL-KASUL
Ügyes rendõr Dicsekszik a rendõr a barátjának: „Te, vettem

egy kirakójátékot. Rá volt írva, hogy 2-5 év, .... (folytatás a a
rejtvényben).

Rendõrész Megy hazafelé a rendõr egy tyúkkal. Találkozik a
társával, aki megkérdi:

- Helló cimbora! Hova viszed azt a tyúkot?
- Hát tudod, az anyám épp tegnap panaszolta, .... (folytatás

a rejtvényben).
Vízszintes  2. Az elsõ vicc csattanója. 12.Istenítélet. 13.Vég nélkül,

bársonyszövetek bolyhos részét alkotó láncfonal. 14.Lopakodik
15.Hibás árucikk 16.Angol tagadás 17.Idõsebb rövidítése 18.Román
birtokosnévmás 19.Hátulról kopasz! 20.Megváltoztat 23.Kén és kálium
vegyjele 24.Spion 26.Ízletes, jóízû 28.....-pirul; restelkedik, szégyelkezik
30.Idejében a szobába jut 32.Takaróval elfed 36.Duplázva, üres beszéd
37.Sütõ András névbetûi 39.Véleményt nyilvánító 41.Az egyik szülõ
43.Fal (épület) Bukarestben 44.Kérdõ névmás 45.Latin és 46. ....János;
francia reformátor 48.Német ágy 50. Az orra elé (népiesen) 51.Részek;
az egykori Zaránd, Közép-Szolnok, Kraszna vármegyék és Kõvár
vidéke.

Függõleges 1.A második vicc poénja 2.Csermely 3.Neódium
és oxigén vegyjele 4.Módosít 5.Késleltet 6.Boróka ízû és illatú
rozspálinka 7.Román személyes névmás 8.Mustárgáz 9.Léó keverve
10.Németországban négyes 11.Galád, becstelen
15.Megszámlálhatatlanul hátul van a sorban 18.Mozambiki
légitársaság 20.Csodálkozik 21.Vízmentes gyapjúzsír
22.Zöldeskékben játszó szürke szín 25.Vércsatorna 27.December
5-én ünnepli a névnapját 29...Tolsztoj; orosz író 31.Lélegzik 33.S-
el a végén francia város 34.Közepesen eredõ! 35.Csavarja 38.A
tenger vizének idõszakosan ismétlõdõ süllyedése 40.Meghatározott
egészségügyi célokat szolgáló étrend 42.Kevert liba! 47.Vatikáni,
belga és osztrák gépkocsik nemzetközi jelzése 49.Titán és vanádium
vegyjele 51.Páratlan puma! 52.Ukrajnai gépkocsik jelzése

Cinca
Az augusztusi keresztrejtvény megfejtése:
1.Fejes apának nyakas a fia. <> 2.Borbarát van, de bajbarát nincs.

Hibaigazítás A júliusi rejtvény megfejtése helyesen:
- Pótvizsgát, tanár úr, ha jól sejtem.

Semmi változás nem történt
Lapozgatva az újonnan

megjelent telefonkönyvet, azt
tapasztaltam, hogy a hibák
nincsenek kijavítva, sõt mét több
hiba van benne. Ez két dologra utal.
Elõször arra, hogy az elõfizetõk nem
figyeltek oda, amikor bejelentették
a telefon bevezetési igényüket, vagy
nem is tudtak róla, hogy a nevüket
hogy írták be!?!? Mindkettõ hiba.
Ezek az elírások okot adnak a
tévedésekre, mert vannak esetek,
amikor egy elírás folytán nem lehet
megtalálni az illetõ nevét a
telefonkönyvben.

A 2003 augusztusi számban
megírtam, hogy figyeljenek  fel ezekre

az elírásokra. Úgy látom, hogy senkit sem érdekel, pedig ezzel meg
van változtatva az illetõ személyneve, identitása, sõt anyanyelve is,
mert sokan úgy gondolják, hogy az illetõ már magyar!!!!

Ezekkel a hibákkal, a kiigazitás egy nagyon egyszerû mûvelet.
Egy egyszerû kérvény a Posta Igazgatóságához Zilahra, amibe kéri
, hogy a következõ telefonkönyvben, ami nemsokára meg fog jelenni,
a nevét úgy írják, ahogy kéri. Nem kerül pénzbe.Valakivel be kell
küldeni Zilahra. Ez nem nagy dolog, csak egy kis hozzáállást kér.

Ne feledjék, kérjék a családnevük, és ha szükséges, a
keresztnevük helyes beirását!!!              Nagy Károly nyugdijas

Szemészeti szaküzlet szeretettel várja azon vásárlóit,
akik javítani szeretnének látásukon.

- ZEISS és INTEROPTIK lencsék teljes választéka
- Számítógéphez szükséges szûrõlencsék
- Bármilyen típusú szemüveg javítása

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig  9-13 óra majd 16-19 óra között.
Kraszna, 741 szám, telefon: 0741-319953

AF OPTIPLUS

A VNETCOM OnLine háromfajta szolgáltatást - Kezdõ
díjcsomag, Haladó díjcsomag és Profi díjcsomag - foglal
magába. Ez a szolgáltatás a VNETCOM-hálózaton Krasznán
és Rátonban érhetõ el.

A Kezdõ díjcsomag 10 Euro, 1 GB internetes forgalmat
tesz lehetõvé - olyanok számára hasznos, akik otthon használják
az internetet, vagy akiknek kis forgalomra van szükségük.  A
Haladó díjcsomag internetes bérlet ára havi 15 Euro, 1,5 GB-os
forgalmat biztosít, e-mailezésre és internetes navigálásra
kitûnõen megfelel. A Profi díjcsomag szolgáltatásnak 20 Euró
az ára, korlátlan internetes használattal.

A Profi bérlethez ingyenes akarmi@kraszna.ro ,
akarmi@crasna.ro és akarmi@vnetcom.ro tipusú e-mail cím is jár .

Érdeklõdni: 0745-259429 Vékás Albert
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Egyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes!
Ezúton nyilvánitjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek
pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz.

Utóneveink

Kívánunk sok boldogságot a fiatal házasoknak!

2004 augusztusában utolsó útjára kísértük:

2004 augusztusában születtek:

2004 augusztusában kötöttek házasságot:

...a másik nevet

Én úgy emlékszem, vízparton ismertük meg egymást, de innen
már sok közös élmény várt ránk. Volt úgy, hogy kettesben, de
néha sokan vártuk csendben, mikor harapnak a halak...

Volt úgy, nem bírtad néha idegekkel, mert minden kis hal,
kagyló, sõt szárcsa, ...a horgod elõtt ment el.

Így vártuk a kapást. Sokszor órák teltek el, Te végül dörmögõ
hangon, ’B...k bele’, annyit mondtál.

Mikor eljött az õsz, a horgásztáskádban megjelent egy új fogás,
nem halaknak való, csak olyan dalra fakasztó, és gyakran volt ott
egy gitár, ott tanultan el tõled a kedves nótád.

Most már hiányozni fogsz, hogy nem leszel velünk, esõben, szélben,
forró napsütésben, de emlékezni fogunk sokáig rád. S ha akadna egy
nagy hal, elküldeném hozzád, így üzennék neked..., de tudjuk ezt már
nem lehet. Biztosan üres lesz a part nélküled, hiába várunk, s foglalunk
horgászhelyet. Csak emlékünkben maradsz már, pihenj csendesen,
mert mint nótád mondaná : „Deres már a határ .......”          bitangó

Horgásztársam emlékére
(Pihenj csendben Miki ’bá)

Gratulálunk Vékáséknak az új családtag
érkezéséért.

Kívánunk Bencének egészséget és hosszú
életet, a szüleinek pedig erõt, türelmet  és
egészséget a felneveléséhez.

Szeretettel a barátok

Isten éltesse minden kedves olvasónkat, akik ebben a hónapban
ünneplik névnapjukat!

Noémi-héber eredetû, jelentése gyönyörûségem (1-én)
Rozália-olasz eredetû, jelentése rózsa (4-én)
Beáta-latin eredetû, jelentése boldog (6-án)
Enikõ- magyar eredetû, jelentése szarvastehén (15-én)
Edit- germán eredetû, jelentése örökség, vagyon (16-án)
Lõrinc- latin eredetû, jelentése babérkoszorúval díszített (5-én)
Ádám- sumér- héber eredetû, jelentése a földbõl való ember

(9-én)
Róbert- germán német eredetû, jelentése fényes hirnév (17-én)
Vilmos- latin-germán eredetû, jelentése erõs akaratú,

védelmezõ (19-én)
Adorján- latin eredetû, jelentése hadriai (25-én)

Kocsis Éva

Hajas (szül.Pap) Ilonát, mh.aug. 4-én, élt 76 évet, hsz.1373
Pittmann Vilhelm-Petrut, mh.aug.10-én, élt 52 évet hsz.557
Sólyom Balázst, mh.aug.20-án, élt 51 évet, hsz.1486
Tóth(szül.Haraklányi) Bertát, mh. aug.24-én, élt 75 évet, hsz.242
Kovács Sándort, mh..aug. 31-én.élt 76 évet, hsz.1433

Vékás Albert és Melinda fia, Bence, aug.23-án
Zima János és Erzsébet fia, Roland-Arnold aug.24-én
Lucza András-Csaba és Erika-Klára lánya, Anett-Erika, aug.26-án

Kató József-Károly és Bódizs Mária, aug.20-án
Birta Sándor és János Judit, aug.21-én
Antal Aurel és Baidoc Florica-Cornelia, aug.27-én

Jókívánság

Kisebb-nagyobb szünet és
latolgatás után most már kezd
körvonalazódni a híd
felújítását célzó elképzelés.
Jelenleg a híd lábainak
megerõsítése és szélesítése
folyik betonvas hálóval és
betonnal, közben érkeznek a
hídburkolathoz szükséges

betonelemek is. A felújítás költségeit biztosító világbank, a vízügyi
szervek és az idõ egyaránt sürgetik a munkálatok kivitelezését.

Addig viszont használható lesz az újratelepített átjáró valamint
a gyalogátjáró.

Épül a híd

Megemlékezés

ARANYLAKODALMI KÖSZÖNTÕ
„Mindeddig megsegitett minket az Isten”.-1Sám.7,12

versével köszöntöttük szeretett Szüleinket, Juhász Andrást
és Erzsébetet házasságuk 50. évfordulóján. E ritka szép
élet-ajándék további megéléséhez kérjük Isten gazdag
áldását.

Sok szeretettel gyermekeik: ifj.Juhász András és
családja Budapestrõl, Juhász Éva és családja Kolozsvárról,
Juhász Anikó Budapestrõl, valamint Székelyné Juhász
Klára és családja Bogártelkérõl.

2004.szeprember 25-én, Szilágykrasznán

Ameddig Te éltél, mi voltunk mindened
Nehéz az élet most élni nélküled.
Üres lett a házunk, mióta elmentél,
Nem maradt más benne fájó könnyeinknél.

Fájó szívvel emlékezünk szeretett férjre, apára és nagyapára,
SERES ENDRÉRE.         Felesége, gyermekei és unokái

Ezúton is szeretnénk kösöznetet mondani mindazoknak akik
szeretett halottunk CSEKE MIKLÓS megrendítõ
elhalálozásakor melletünk álltak a gyász okozta fájdalmunkban,
elkisérték utolsó útjára, és sírjára koszorút helyeztek.

Bánatos felesége és a gyászoló család

Köszönet

Gyermekeink

Birtalan Szandra
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Illik, nem illik ? Kérek még

Csalamádé (elkészítési idõ: 2 óra)
Hozzávalók: 1 kg uborka, 1 kg fejes saláta, 1 kg zöld

paradicsom, 1kg sárgarépa, 1kg vöröshagyma, 25dkg cukor, 1
evõkanál fekete bors, 2-3 babérlevél, 1 evõkanál mustármag, 2dl
20%-os ecet, 4 evõkanál tartósítószer.

A káposztát legyaluljuk, a többi zöldséget felkarikázzuk
vékonyra. Egy nagy tálba rakjuk és jól átforgatjuk. Másfél óráig
állni hagyjuk, majd a levet, amit ereszt felforraljuk a cukorral és
az ecettel, a borssal és babérlevéllel. Széles szájú 5 literes üvegbe
rakjuk, rászórjuk a tartósítószert és felöntjük a kihûlt lével.
(Másnaptól fogyasztható, amíg tart.)

Padlizsánpogácsa
Hozzávalók: 2 db padlizsán, 1 tojássárgája, reszelt sajt, zsemle

morzsa, liszt, pirospaprika, só, a sütéshez olaj.
Elkészítése: A padlizsánt vágjuk kockára és sózzuk be.Egy óra

pihenés után sós vízben fõzzük puhára. Szûrés után daráljuk le, keverjük
hozzá a tojássárgáját, a reszelt sajtot, apróra vágott petrezselyemzöldet,
zsemlemorzsát és a pirospaprikát. A masszából lisztes kézzel
formázzunk lapos pogácsákat. Forró olajban süssük ki.

Jó étvágyat! Kipróbálta és leírta Sz.P.

Õszi vitaminsaláta

Az iskolai év elejét és végét szülõk,
gyerekek egyaránt várják.

A tanévnyitóra a legnagyobb lelkesedéssel,
izgalommal, néha félelemmel az elsõ osztályt
kezdõ tanulók jönnek.A lelkesedés, az izgalom,
az öröm rendben is van. Természetes, mert a
tanulási ösztön, az új iránti  érdeklõdés,
kíváncsiság velünk születik és végig megmarad.

Mint minden ösztöncselekvés, a tanulás is örömet okoz, és arra késztet,
hogy újra és újra megtegyük.A félelem, amit az elsõs kisdiák talán
érez, az már nagyon nincs rendjén, azért a környezetünk felelõs.

Kedves elsõs kisdiákok!
Megnyugtatni szeretnélek titeket, hogy az iskolában olyan jól

érezhetitek magatokat, mint az óvodában. Igaz, az óvonéni már
csak egy kedves személy marad számotokra(akit ígérek
meghívunk az iskolába). Helyét a tanítónéni veszi át.

Az iskolában is játszunk. Játszunk a számokkal, betûkkel, és egy
napon észrevesszük, hogy anyu büszke ránk, mert tudunk olvasni, írni.

Ám ezt a játékot közületek mindenkinek akarni kell játszani.
A játék eredményének –a tudásnak- mindenki örül majd.

Az anyukák figyelmét is felhívnám egy-két fontos dologra:
- Jó lenne ha egyensúly alakulna ki a szülõ és a gyerek teljesítõképessége

között, mert túlzott követelés nyomán félelem, szorongás, súlyos pszihés
zavarok alakulhatnak ki(körömrágás, éjszakai felriadás, szemhunyorgatás).
Ne essünk ezért a ló túlsó oldalára sem, hogy az elvárásainknak nem
megfelelõ eredményeket a tanítónéninek rójuk fel.

- Az elsõ osztályos tanuló eredménye, sikere csapatmunka,
melyben részt vesz a TANULÓ értelmi képességei, akarata,
szorgalma szerint, a TANÍTÓNÉNI és a támogatást, érzelmi
biztonságot a SZÜLÕTÕL, családtól kapja.

- Nagyon fontos még a család és a tanítónéni közötti nyílt
õszinte kapcsolat, mert közös célunk: tudatosan gazdag, jó
magaviseletû, vidám, boldog gyermekeket látni magunk körül.

Gecse Irénke tanítónõ

Tanévnyitóra

azt a 11 évet, amit fogolyként átéltem. Gondolataimban gyakran
kisért a múlt. Semmivel nem hasonlítható össze...

Jóval túl voltam a 30. életévemen amikor megnõsûltem. 1963-
ban vettem ezt a telket s még most 85 évesen is szívesen üldögélek,
teljes megelégedéssel a hûvös-, enyhülést adó lugas alatt. Elvonul
gondolataim fonalán a Múlt, a Haza.

Sokmindent átéltem. A hitem, a reménységem voltak az
egyetlen megtartó erõ...

Ilyen értelemben búcsúztatta Kádár Gy.lp. a 86 éves Gecse
Sándort, jul. 15-én a 2 Tim.4:7-8 alapján „Ama nemes harcot
megharcoltam...”ezt az igét jelölte ki személyesen a lp-nak. „A
mindent elhordoztam, a hitet megtartottam”, amely feledtette a
11 év fogságot, ennek minden sanyarúságát. A Hit adta az
elõtekintését a 48 házasév alatt.

Elment egy igazi frontharcos.Nyugodj békében, Öreg
frontharcos. Életed valóban megélted. Példaadóan, akár az egykori
római katona Pompeiben, a vártán. Emléked sokunk életében
megmarad , kedves Sanyi bácsi.

Tisztelt Szerkesztõség!
Gondolom az utolsó vagyok, aki lejegyezte a visszaemlékezés

vázát 2003 június 4-én Sanyi bácsi szõlõlugasa alatt, annak az
eseménynek kapcsán, amikor eltemettük Petõvári Lászlót, Sándor
bácsi „harcostársát”, barátját.                                    Vér István

Régi idõk katonái
(folytatás a 3. oldalról)

Hogyan viselkedjünk egy sérült ember társaságában ?
Alapvetõ ismeretek:

A sérült embernek nem sajnálkozásra van
szüksége, hanem megértésre, szeretetre ,
barátságra.

Mindig tudatosítsuk közegünkben a sérült
ember jelenlétét. Próbáljuk bevonni õt is a
beszélgetésbe, a társaságba.

Ne bámuljuk! Ehelyett próbálkozzunk meg
egy meleg mosollyal, köszönéssel. A sérült

embernek is valódi érzései és lelki-szellemi szükségletei vannak.
A felnõttekkel felnõttekhez méltó módon viselkedjünk. Csak

akkor szólítsuk keresztnevén az illetõt, ha a társaságban másokhoz
is úgy viszonyulunk.

Attól, hogy valaki mozgássérült, vak vagy süket, még normális
a felfogóképessége, az intellektusa.

Ne támaszkodjunk a mozgássérült tolókocsijára, mert nagyon
zavaró lehet számára. A szék, a használójának szinte a testrésze.

Amikor segítséget ajánlunk fel egy látássérültnek, engedjük,
hogy õ fogja meg a karunkat. Így vezetni tudjuk a tuszkolás vagy
vonszolás helyett

A vakvezetõ kutya nem öleb. Ne dédelgessük a gazdája
engedélye nélkül.                                 Vincze Erzsébet- Lenke
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dimiki Computers
SC COMPACT INVEST SRL
      Helyszin: Krasznai Kultúrotthon
Számítógép szaküzlet és Internet Klub egyhelyen.
Vásároljon használt vagy új számítógépet, hozzátartozó alkatrészt, kiegészítõt.

!!! Részletvásárlási lehetõség !!!
- minden ami számítástechnika -

ÚJ!!! Kábeles INTERNET szolgáltatás !!!ÚJ
- éjjel nappal internetkapcsolat az ön otthonában -

... telefontól független...
Info: Dimény Miklós, Kraszna 1080, tel.0744256289, vagy az üzletben

Apró-cseprõ

SC KATYAS SRL KRASZNA KULTÚROTTHON
Tel: 637171,0741134510, 0744666725, 0740250627
Szolgáltatások: gépkocsi-bejegyzési okiratok, vezetõi

jogosítvány, útlevél, személyazonossági igazolvány, biztosítás,
fordítás: spanyol, angol, olasz, német, portugál, cseh, magyar, orosz,
francia, stb.nyelvbõl, fénymásolás (xerox), okiratközvetítés
Bukarestbe, Hivatalos Közlönybeli hírdetések, névjegykártyák,
fejrészes oldalak, esküvõi meghívók, különféle szövegszerkesztések,
belföldi és nemzetközi szállítás, gépkocsi -vontatás.

A DUNAFERR Krasznán
Új vasáru lerakat nyílt MEGAFERR néven Krasznán,

mely a magyarországi DUNAFERR termékeket forgalmazza
elõnyös áron.az érdeklõdõk az 1391-es házszámon, illetve a
0260-636527-es telefonszámon érdeklõdhetnek a különbözõ
profilú csövek és vasárúk iránt.

Szeretnék felkérni mindenkit, akinek még van múltat és
hagyományt tükrözõ ruhája, tárgya vagy bármilyen kelléke,
vigyázzon rá, õrizze meg és legyen segitségünkre, ha múltat
és emlékeket akarunk felidézni.

A parányi hagyomány mellett még három témája volt a
kiállításnak:

- Gyapjúszõttesek, ahol kisebb-nagyobb szõnyegeket láthattunk
sajátos minta- és színösszeállitásban melyeket Gecse Erzsébet készített.

A mûvészethez kapcsolodó témánál, festészetnél-Caba Sebestyén
Mária-Terézia képei kerültek kiállitásra. Kiállított képei két teljesen
különálló kategóriába sorolhatóak, mint téma és mint alkotási
technika. Olajfestményei egy érdekes egyedi stílust ábrázolnak.
Ezekbe saját kreatívitását, elképzeléseit vitte bele, úgy a szinekbe
mint a témák kidolgozásában. A pasztellek a természet és táj élethû
tükrözése, még az olajfestmények a modern és absztrakt keverékei.

Képeinek nagy sikere volt és minden túlzás nélkül állithatjuk,
hogy községünknek van „festmûvésze”.

Utolsó pillanatba, de nem túl késõn kerültek kiállitásra Nagy-
Kaszáné- Somogyi Ilona pergamen képeslapjai. Férjével Pesten élnek
és hobby szinten készitik az aprólékos és pontos munkát igénylõ
meghivókat, képeslapokat. Csodálatosak voltak és tetszést arattak.

Cikkem végén a sok szép helyére szomorú megemlékezés kerül.
Emlékezni szeretnék arról akit nem lehet elfelejteni, arról aki még a
VI. Krasznai  napok alkalmával a kiállitást rendezte. Lépten nyomon
találkozni a nevével hol itt hol ott. Biztosan mindenki tudja , hogy
Felicia tanárnõrõl van szó a mi „Feliciánkról”.Biztosan merem
állitani, hogy értelme volt az életének és, hogy õ hallhatatlan, ugyanis
egy bölcs mondás szerint „az ember addig él  amig emlegetik”.

Csak tisztelegni tudok az emléke elõtt
Gecse Ibolya- Buci

(folytatás a 6. oldalról)
A kiállítás margójára

Államelnök-jelölti üzenetem, természetesen egy magyar politikus
üzenete, és ugyanakkor egy erdélyi üzenete is – elsõsorban azt szeretném
hangsúlyozni, magyar jelöltként, hogy mi, magyarok hozzájárultunk,
és a jövõben is hozzájárulunk az ország építéséhez. Egyetlen erdélyi
jelöltként pedig, az erdélyiséget, az erdélyi mentalitást szeretném
erõsíteni, és hiszem azt, hogy ez egész Románia számára rendkívül
fontos lehet – fogalmazta meg a Szövetség államelnök-jelöltje üzenetét.

Annak jelentõségérõl szólva, hogy az RMDSZ saját államelnök-
jelöltet állított, Markó Béla kifejtette – mi, romániai magyarok, nem
fogadjuk el azt, hogy egy olyan országban éljünk, ahol egy magyar
ember nem lehet államelnök, mi egy olyan országot akarunk, amelyben
mindenki egyenlõ eséllyel indulhat ezen a megmérettetésen. Másrészt,
úgy gondoljuk, hogy az államelnöki választások elsõ fordulójában
nekünk magyaroknak a saját jelöltünkre, és nem más pártok jelöltjeire
kell adnunk voksunkat, mindez pedig megerõsít minket a második
fordulót megelõzõ tárgyalások tekintetében is –fejtette ki Markó Béla.

Újságírói kérdésre válaszolva elmondta, sajnálattal értesült arról,
hogy a Magyar Polgári Szövetségnek ezúttal sem sikerült törvényes
úton összegyûjtenie a szükséges 25ezer aláírást. Ugyanakkor hozzátette,
nyilvánvalóvá vált az, hogy azok, akik alternatív politikai szervezet
létrehozásán, bejegyeztetésén dolgoznak, egyértelmûen a romániai
magyarság parlamenti érdekképviseletét veszélyeztetik. Ma már nincsen
alternatíva – jelentette ki Markó, hangsúlyozva, bármilyen ilyen jellegû
próbálkozás, a romániai magyarság érdekképviseleti szervének, az
RMDSZ-nek a Parlamentbe való bejutási esélyeit csökkentik.

Rajtunk múlik, hogy a 2004-es parlamenti választások
nyertesei vagy vsztesei leszünk! November 28-án az erdélyi
magyarság egységes fellépésére van szükség, hogy megértsük
mindazt, amit eddig elértünk, illetve megvalósítsuk
közösségünk autonómiáját!                  Forrás: www.rmdsz.ro

Parlamenti választások 2004
(folytatás a 2. oldalról)

Örökítse meg élete legszebb eseményeit!
Professzionális digitális fotó-videó editálás, effektek, rögzítés

DVD-re, VHS kazettára, SVCD-re, számítógépes CD-re stb.
Régi fényképek restaurálása - digitalizálása - nyomtatása

Ajándék meglepetések !
Régi videófelvételeit újrafrissítve átveszem DVD-re.

Érdeklõdni:
Hajas Zsolt-Mártonnál a 0742-216606 telefonszámon.

NOVATEX STUDIÓ

Eladó nagyon jó állapotben levõ használt cserép.
Érdeklõdni a 636143 vagy a 0742623521-es telefonszámon


